



组干院学员到“云岭先锋·党建书苑”参观学习

力,全面加强基层党组织建设。”普洱市委组织部副部长罗静认为,与省委组织部的要求相比、与形势任务需求相比、与干部群众的期待相比,自己的工作还有不少差距,需要进一步强化责任意识、质量意识,迎着困难履职尽责、担当作为。石屏县委组织部副部长高淑媛说:“部领导专题辅导中讲到‘要多考虑该用谁,而不是谁该用’指出了目前我们基层干部任用的症结之所在,让一直处于困惑中的我恍然大悟。”

### 培训形式丰富有效

虽然4期培训班的课程设置略有不同,不过在4~5天的学习中几乎都包含了专题辅导、分组研讨、集体答疑、影像教学、读书活动等多个板块。学员们普遍反映,课程的合理设计对于深入学习贯彻党的十九大精神有着重要作用。“这次培训主题突出,课程安排合理,让我们对十九大精神有了一个全面系统深入的学习,思想认识得到提升。”省审计厅人事处处长魏春华认为自己在此次培训中收获满满。

为了突出问题导向和结果导向,4期培训班都设置了分组研讨交流和集体答疑两个环节,得到了学员们的认可和好评。分组研讨交流中,学员们不仅结合自己的工作实际畅所欲言、

相互学习,还得到了省委党校专家团队的指导和点评。集体答疑中,部机关8个业务处室的负责同志会与学员进行面对面的交流,既有理论政策指导,也讲实际操作规范,提高了学员业务能力。景谷县委组织部副部长李维表示:“培训课程设计科学紧凑,既是理论辅导的培训,也是思维方法的培训,还是破解难题的培训,不仅对做好工作大有帮助,而且对我们的成长更有益处。”

培训间隙,为活跃学习氛围,云南组织干部学院还与云岭先锋杂志社合作,开展读书活动。每次读书活动,“云岭先锋·党建书苑”里,都会挤满前来“取经”的学员,大家纷纷表示,在课堂上听了专家们的讲座后,更要激发自己的学习热情,多读书多思考,打牢理论基础并用于实践中。

除了到党建书苑挑选十九大精神相关学习书籍,随处可见的云岭先锋组工书架,也为参训学员营造了浓厚的组工文化氛围。大姚县委组织部副部长殷艳琳说:“在大厅里、走廊里、宿舍里都能看到组工书架,随时随地激发我学习的热情。”

### 培训成果逐步凸显

培训班全程从严管理,端正学风让学员潜心学习,扎实学懂弄通。学

员普遍反映,这次培训时间虽短,但主题鲜明、安排紧凑、组织有序,通过学习培训,精神上补了“钙”、能力上加了“油”。

这几期培训有一个很重要的共同点,就是同时讲授了推进工作的“主体-主业-主责”,落实任务的“思维-思考-思路”,解决问题的“看法-办法-做法”等主体论、认识论和方法论。通过学习培训,进一步提高了全省组工干部的政治站位、强化了使命担当、理清了工作思路、提升了专业能力,对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的理解更加透彻,对全国、全省组织部长会议精神的把握更加精准,对组织部门重点任务推进落实的思路更加清晰,对组工干部履行职责使命的担当更加自觉,对破解基层工作中重点难点问题的指导更加有力。

聚焦党建、干部、人才工作中存在的问题,学员们主动自我革命,发现问题、分析问题、解决问题。一些长期以来基层组工干部不会抓、不敢抓、不善抓的老大难问题有了实实在在的对策措施。大家一致反映:培训既有理论,又有实操,每个教学板块都通上情、接地气,不仅专业、而且管用。玉溪市委组织部副部长詹道斌说:“维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威,不能只在嘴上说一说、总结报告里写一写,而是要做到在思想上高度信赖、感情上衷心爱戴、政治上坚决维护、组织上自觉服从、行动上紧紧跟随。”峨山县委组织部副部长汝继表示:“部领导授课和处室集体答疑,解决了我们的政策问题和实践问题,让我们能够带着问题来参加培训,掌握方法去投入工作。”

本刊记者 王学勇